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カンコーホームルーム

【図１】　あなたは、女子制服で、スカートとスラックスを選べる学校があることを知っていますか。（単数回答)
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Vol.161「女子高校生のスラックス制服に関する意識」

女子制服と言えば、どのような制服を思い浮かべるで
しょうか。セーラー服やスーツ、ブレザーにチェック柄の
スカートなどをイメージする人が多いようですが、ブレザー
にスラックスというパンツスタイルを女子制服として
採用する学校も増えています。では、女子高校生自身は
制服でスカートとスラックスのどちらを着用したいと
思っているのでしょうか？今回は女子高校生のパンツ
スタイル（スラックス）の認識やイメージについて調査
しました。

１．女子制服のスカートとスラックスの選択制の認知度
全国の女子高校生に、女子制服で、スカートとスラックスを選べる学校があることを知っているかを尋ねたところ「知っている」
（６２．３％）、「知らない」（３７．７％）という結果で、スカートとスラックスを選択着用できる学校があることを知っている
女子高校生は６割を超えていました。
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【図２】　あなたは、女子制服のパンツスタイル（スラックス）について、どのように思いますか。（複数回答）
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2．女子制服のパンツスタイル（スラックス）のイメージ
女子制服のパンツスタイル（スラックス）については、「自由でよい」（４１．０％）、「動きやすそう」（３８．０％）、「暖かそう」（２８．８％）
というポジティブなイメージが上位にあがりましたが、次に、「違和感がある」（１８．８％）、「かわいくない」（１８．７％）、
「女子高校生らしくない」（１６．２％）といったマイナスイメージも見られました。
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【図３】　あなた自身は、制服はスカートとスラックスのどちらを着用したいですか。（単数回答）
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3．着用したい制服のタイプ
制服はスカートとスラックスのどちらを着用したいかという問いに対しては、「スカート」（７０．３％）が多く、「スカートとスラックスの
どちらも着たい」（２５．２％）をあわせるとスカートを着用したいという回答は９割を超えていました。また、「スラックス」（４．５％）
を着用したいという回答は少数でしたが、「スカートとスラックスのどちらも着たい」（２５．２％）をあわせるとスラックスを着用したい
という回答は約３割という状況でした。



カンコーホームルームは、学生を取り巻く環境や子どもたちの意識・ライフスタイルについて、
多角的に調査・分析し、その結果をお届けしています。
ホームページでは、今回ご紹介した調査データ以外にも様々な情報を掲載しております。

http://kanko-gakuseifuku.co.jp

 カンコーホームルーム ～学生を読み解くデータ集～

検索カンコーホームルーム
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女子制服のパンツスタイル（スラックス）は、冬場の寒さ対策や性的少数者（ＬＧＢＴ）の子どもへのジェンダーフリーの
観点から全国の学校で採用する動きが拡大しています。この動きの特徴は、スカートとスラックスのどちらも「選択制」で
選べるということで、スカートとスラックスのどちらを着用するかは制服を着る生徒自身（本人）に委ねられています。
今回、全国の女子高校生を対象にスラックス制服に関する意識を調べたところ、女子制服で、スカートとスラックスを
選択着用できる学校があることを知っている女子高校生は６割を超えていました。女子制服のパンツスタイル
（スラックス）については、「自由でよい」（４１．０％）、「動きやすそう」（３８．０％）、「暖かそう」（２８．８％）、
「かっこいい」（１５．７％）、「かわいい」（３．５％）という肯定的な回答が多く見られる一方で、「違和感がある」
（１８．８％）、「かわいくない」（１８．７％）、「女子高校生らしくない」（１６．２％）といった否定的な意見も見られます。
その要因として、女子高校生が着たい制服のタイプは、「スカート」（７０．３％）、「スカートとスラックスのどちらも
着たい」（２５．２％）、「スラックス」（４．５％）と意見が分かれていて、個人の嗜好によって、パンツスタイル（スラックス）
についても賛否両論です。調査結果では、スカート派が圧倒的に多く、スラックス派は少数ですが、どちらも制服として
着用したいという回答も２５．２％あることから、スカートとスラックスの「選択制」を望む女子高校生は４人に１人と
多いと言えます。 
学校制服は、皆で全く同じものを着るという時代から、その学校らしさを表現しながら、制服を着る生徒自身（本人）を
第一に考えた制服を着るという時代にシフトしています。

まとめ


